
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 12.10.2022 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Röllinghausen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 14.09.2022 
Beginn: 17:30 Uhr 
Ende 18:49 Uhr 
Ort, Raum: Landgasthaus "Zum braunen Hirsch", Am Thie 14, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Christian Voit  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Marc Bicker  

Ortsratsmitglied 
Ratsherr Dr. Volker Grasemann  
Ratsfrau Gabriele Schunder  
Herr Michael Seelisch  

von der Verwaltung 
Herr Stephan Maedge (Protokollführer) 
 

 
 
 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-
schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Röllinghausen 
 
Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden festge-

stellt.  

 
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Röllinghau-

sen vom 21.04.2022 

Das Protokoll vom 21.04.2022 wird einstimmig genehmigt 
- e i n s t i m m i g -  

 

3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

Der Ortsbürgermeister berichtet über die erfreuliche Entwicklung seit der letzten Sitzung durch 
das Wiederaufleben der dörflichen Veranstaltungen. Folgende Veranstaltungen wurden erwähnt 
und das Ehrenamtliche Engagement hervorgehoben: 
Hierzu bietet der Ortsrat weiter die ehrenamtliche Unterstützung an. 
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30.04. Maibaumaufstellung im Schulgarten, 15.05. Dorfflohmarkt, 11.06. Dorffest „Unser Dorf“, , 
02.09. Grenzbegehung, 03.09. Bergbosselturnier der Feuerwehr.  
Herr Bicker ergänzt noch verschiedene Arbeitseinsätze am Ehrenmal und im Dorf durch den 
Heimat- u. Kulturverein. 
Weiter fand eine Info-Veranstaltung zum Funkmast am 23.06.2022 statt. 
Herr Voit teilt zur Flüchtlingssituation mit, dass in der Nikulka Sporthalle wieder eine Flücht-
lingsaufnahme erfolgt und weiterhin Wohnraum gesucht wird. Hierzu wirbt er noch mal geson-
dert und bittet, sich mit Wohnraum bei der Stadt zu melden. 
 
Zum Volkstrauertag soll es in diesem Jahr seitens der Stadt keine Kränze, aus Spargründen, 
auf den Ortsteilen geben. Hierzu haben sich der Ortsrat und der Kirchenvorstand aber trotzdem 
zu einem Kranz entschieden, da sie die Ehrung und das Gedenken für wichtig halten. Die Fi-
nanzierung erfolgt durch Sponsoren im Ort. 
 
4. Einwohnerfragestunde 

Herr Voit erläutert den Hintergrund zu der Aufnahme dieses Tagesordnungspunktes in den Sit-
zungen und begrüßt dieses. 
Aus dem Zuhörerbereich kommt von Herrn Klostermeyer die Mitteilung, dass es fehlende kultu-
relle Investitionen im Bereich der Ortsteile, z.B. Schäferhaus, 2. Wanderkarte am Steinberg gibt.  
Auch für das Ehrenmal sollten Zuschüsse von Dritten geprüft werden. 
Weiter berichtet Herr Klostermeyer über eine Flüchtlingsfamilie aus dem Ortsteil. 
 
Herr Seelisch teilt mit, dass es im Bereich der Jägerstraße Unkraut und Bewuchs in den Ver-
kehrsbereich hinein gibt, dieses sollte abgestellt werden. 
 
Das Gleiche wird zum wiederholten Male für die Bruchhausstraße im Bereich des Hanges zwi-
schen Schützenweg und Ziegelmasch vorgebracht. 
 
5.Haushalt 2023 

 
Herr Voit erläutert eingangs die traurige aktuelle politische Situation in Bezug auf den Krieg und 
die Inflation ein. Dem Ortsrat ist bewusst, dass hier hohe Kosten auf die Stadt und die Bürger 
zukommen. Deshalb hat der Ortsrat beschlossen, keine neuen zusätzlichen Maßnahmen in den 
Haushalt einzubringen. 
 
Der Ortsrat beantragt die weitere Aufnahme des Betriebskostenzuschusses für den MTV Röllin-
ghausen mit der Erweiterung der Anpassung der Inflationsausgleichserhöhung nach den allge-
meinen Werten 
 -einstimmig- 

 
Weiter wird jedoch an allen Anträgen aus der letzten Haushaltsanmeldung vom 11.11.2021 
(Ortsratsliste der Vw. V. 23.11.2021) festgehalten und gebeten, dieses weiter als Antrag fortzu-
führen- 
;         -einstimmig- 

 
Das sind folgende: 
 
a.) Der Ortsrat beantragt für die gut aufgestellte Ortsfeuerwehr die Modernisierung des Feuer-
wehrhauses gemäß der Mängelliste im Brandschutzbedarfsplan und die Einstellung von Mittel 
für ein Wasserführendes Fahrzeug;         -einstimmig- 

 
b.) Für den Spielplatz am Schützenweg beantragt der Ortsrat Mittel für neue Spielgeräte, da die 
vorhandenen aus den 70iger Jahren stammen und überholt sind. Desweiteren Mittel für die 
Umgestaltung des Spielplatzes;    -einstimmig- 

 
c.) Der Ortsrat beantrag die Aufnahme von Haushaltsmitteln für die Sanierung des Ehrenmals 
durch Fachkräfte, sowie eine vernünftige Bepflanzung; -einstimmig- 
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d.) Für ein Wanderbares Leinebergland werden Mittel für ein weiteres Kartenhäuschen auf dem 
Steinberg beantragt, sowie die Sanierung des bisherigen Kartenhäuschens, sowie eine Aktuali-
sierung der Karte. –einstimmig- 

 
e) Der Ortsrat beantragt Mittel für das Pflegen der Grünflächen, Gehwege und der öffentlichen 

Plätze.  
- einstimmig- 

 
Darüber hinaus gibt es ein Lob für die Grünflächenpflege am Spielplatz und im Ort, sowie für 
die Unterstützung bei spontanen Veranstaltungen, wo der Baubetriebshof außer der Reihe ein-
springt. 
 
In diesem Zusammenhang bittet der Ortsrat um den Sachstand zu der Sanierung des Spielplat-
zes und des Ehrenmal. 

 6. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Es gibt keine weiteren Mitteilungen der Verwaltung 

 
 

 7. Anfragen 
 
Herr Voit teilt den Sachstand zur Schulweg Situation an der „Röllinghäuser Str.“ und „Am Thie“ 

mit. Es kann aufgrund der Richtwerte/Richtlinien laut Verkehrskommission keinen Fußgänger-

überweg geben. 

Herr Dr. Grasemann fragt nach einer abgeschwächten Version, Lichtanlage auf Knopfdruck. 

Dieses soll von der Verwaltung geprüft werden. Desweiteren kommt der Hinweis, die Schulbus-

fahrer dahingehend zu sensibilisieren, das sie möglichst generell das Warnblinklicht beim An-

halten an der Schulbushaltestelle anschalten können, damit die Verkehrsteilnehmer gewarnt 

werden. 

Die Mittelung der Möglichkeiten, die in der letzten Ortsratssitzung von der Verkehrsabteilung 

vorgestellt worden, sind noch offen. Hier bittet der Ortsrat um einen Sachstandsbericht. 

 

Eine weitere Anfrage bezieht darauf, dass der Landkreis wohl prüft, an verschiedenen Stellen 

Tempo 30 einzurichten. 

Hierzu möchte der Ortsrat eine Liste der Voraussetzungen, welche Objekte dort einfließen und 

das der Bereich am Thie, in dem die Großtagespflegestelle angesiedelt ist, für eine solche Ein-

richtung Tempo 30 möglich wäre. 

 
Der Ortsbürgermeister wünscht allen einen schönen Abend und schließt die Sitzung um 18.49 
Uhr 
 
 
 
 
Christian Voit    Stephan Maedge 
(Ortsbürgermeister)    (Protokollführer) 
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